

# 赣超进行时

## 进球大战 超燃对决

本报全媒体记者 李征

7月20日21时38分,南昌八一体育场的记分牌定格在2:3。当主裁判吹响终场哨,8号和9号看台上的九江球迷瞬间沸腾,蓝色的浪潮在看台上翻滚;南昌球迷虽有失落,仍起身鼓掌、久久不肯离去,红色方阵里响起“继续战斗”的呐喊。

首次亮相的九江队在客场获胜,整场比赛双方贡献了5粒进球,不仅是赣超开赛以来进球数最多的一场,更是球迷口中“最过瘾的进球大战”,为这座体育场留下难忘的一夜。

这场比赛的热度从售票阶段就可见一斑。1.5万张门票在官方小程序多轮发售中次次被“秒抢”,数万名想看比赛的球迷未能如愿。“刷了三天小程序,手指都点麻了,好不容易才抢到1张”,赛前两小时,南昌地铁1号线地铁大厦站,市民王磊举着手机向同伴炫耀电子票,身后几位没抢到票的球迷投来羡慕的眼光。“师大南路站到了。”地铁播报声中,一群穿红色球衣学生模样的球迷齐声大喊:“英雄城,向前冲!”周围球迷纷纷应和,车厢内的情绪瞬间被点燃。

记者随人流往南昌八一体育场走去,场外的烟火气扑面而来。25个特色摊位组成的“赣”好市集市里人声鼎沸,三大专区各有热闹。文创区中,九江球迷李东正举着赣超专属“豚宝”挂件与江西省博物馆的冰箱贴对比;“这个吉祥物融入了两座城市的元素,得带一个回去。”品牌展示区的国货展台前,穿红色球衣的南昌球迷与蓝色方阵的九江球迷并肩挑选观赛小食,不时交流着对比赛的期待。最热闹的当属小吃区,冰绿豆沙的清凉、红糖凉粉的甘甜,混着凉皮的酸辣味扑面而来,九江球迷王芳刚尝了口凉皮就直点头:“这醋香里带点鲜,真好吃!”卖钵仔糕的南昌摊主笑着递过试吃装:“尝尝这个,老南昌的夏日记忆,好吃再买。”王芳咂着嘴掏出手机扫码:“必须来两盒,带回去给娃尝尝。”摊主麻利地打包:“给你多放了两小块,算咱南昌人给的见面礼。”周围的笑声里,南昌话与九江话交织,听着格外亲切。

这份热情从场外延续到场内。傍晚6时,八一体育场已如沸腾的熔炉。南昌球迷统一身着红色助威服,



7月20日晚,南昌八一体育场,南昌队与九江队球员在比赛中拼抢。

看台上汇成翻滚的红色海洋,“英雄城笑迎浔阳客,赣江畔共叙足球情”的巨幅标语在灯光下格外耀眼。九江球迷的2500人助威团占据8号、9号看台,蓝色方阵整齐划一,“九江九江 威震四方”的战旗与主场旗帜隔空对峙,却又透着“场上是对手,场下是朋友”的默契。“热吗?”记者问身旁满头大汗的南昌球迷任智民。“热!但比不过心头的火!”他挥舞着球迷围巾,话音刚落,全场突然掀起人浪,人浪所到之处,欢呼声浪层层叠加,现场一片沸腾。九江球迷不甘示弱,用整齐的鼓点反击,“九江,雄起”的呐喊与“南昌,必胜”的声浪在空中碰撞,将赛场温度再推高几分。

比赛的进程比盛夏的暑气更让人手心冒汗,5粒进球串联起的攻防大战让现场球迷加油呐喊声不断。上半场,九江队反客为主,频频向南昌队大门施压。第21分钟,九江队抓住反击机会,37号殷世贤带球面对门将果断推射远角,皮球入网——1:0!8号和9号看台瞬间炸开。进球后的九江队进攻更显果断,南昌队“学生军”在身体对抗中稍显吃亏。第33分钟,九江队62号杨晨在门前觅得机会,垫射破门,比分改写为2:0。

上半场的两粒进球只是序幕。第60分钟,九江队肖子风一记贴地任意球再次洞穿南昌队大门,比分被改写为3:0。南昌队并未放弃,第75分钟,6号

王宜博接传球后打出一记弧线球,足球直挂球门死角,南昌队扳回一球——1:1!红色看台瞬间爆发出震耳欲聋的欢呼。补时阶段,南昌队全员压上,在禁区内制造混乱赢得点球,李鹏顶住压力一蹴而就,将比分最终锁定为2:3。终场哨响时,不少球员瘫倒在草坪上,汗水浸透的球衣紧紧贴在身上。

90分钟的激战落幕,双方贡献5粒进球,球员们的表现赢得了双方球迷的敬意。看台上,南昌球迷张伟拍着儿子的肩膀:“输了但不丢人,这球踢得够劲儿。”九江球迷李娜则对身旁的南昌球迷说:“你们6号那记弧线球太绝了,下次来九江比赛,我请你吃刚出炉的萝卜饼。”

## 这样的赣超谁不爱

叶海波

赣超首轮,一团和气,进球寥寥。第二轮在上周末进行,球迷们继续捧场,5场比赛每场的门票都瞬间秒空,在这样的盛夏,我们感受到了除了天气之外的炽热。来到现场,还有各类商家的促销,可以品尝周边大酒店带来的凉菜……这一切,都是足球带来的。

现场看球看什么,第一当然是气氛。这应该是很多球迷进场的首要原因,几万人在一起,一同为球员加油,这种氛围感对于很多从来没有在现场看过球的人来说,太震撼了。鼓声、呐喊声、旗帜飘扬、

一直落后,到77分钟才将比分扳平;赣州队和宜春的比赛,一直落后到比赛快结束的时候,才将比分扳平。这样落后再扳平的主场比赛,让主场球迷兴奋得全体站立。

这一轮还有个特点,就是所有主场队伍都没有拿下比赛,特别是南昌队,2:3输给九江,看结果是个冷门,可如果在现场看完了比赛,会觉得这个结果也正常。可是南昌队在下半场用一个精彩的死角进球吹响反攻号角,而且下半场几个老将上场之后,把场面也稳

住了,只是最后功亏一篑。比赛快结束的时候,南昌八一体育场飘起了小雨,球员在雨中的拼搏,赢得了现场球迷的认可。

首轮比赛结束后,我们高喊“友谊第一,比赛第十二”,那是因为和风劲吹,这一轮虽然和风比上一轮吹得还猛,但是0:0的平局和2:2平局是完全不一样的。这一轮比赛共打进13个进球,场均两个多进球,落后扳平、任意球破门、红牌罚下……各种戏码轮番上演,这样的赣超谁不爱!

## 于都大力发展战略性新兴产业推动乡村振兴

目前,在于都县梓山镇潭头村,一幅乡村振兴的蓬勃画卷正徐徐展开:大棚里丝瓜长势喜人,硒博馆内游客往来如织,孩童和村民笑意盈盈。这正是潭头村将富硒产业切实打造成为富民产业的生动缩影。

潭头村通过探索“龙头企业+村集体经济+农户”发展模式,带动周边200余名脱贫户就近就业,户均年增收6000元,实现强村富民。

“过去,全家经济来源都靠几亩地,一年到头,收入微薄。如今大不一样,我加入了合作社,入股村里的旅游公司,又在富硒食堂上班,既有稳定工资,年底还有分红,日子越来越有盼头。”谈及当下生活,村民刘五秀满脸笑意,幸福之情溢于言表。

刘五秀口中的富硒食堂,是潭头村面对游客数量激增态势,于2022年打造的集餐饮、民宿、研学、农产品销售等功能于一

体的农院,已成为村里汇聚人气、繁荣产业的场所。

近年来,潭头村牢记“一定要把富硒这个品牌打好”的殷殷嘱托。在产业发展道路上,积极融入粤港澳大湾区,引入“深圳菜王”茂雄集团,借助企业先进技术和管理经验,大力推进产业智能化升级,通过物联网溯源、数字化种植管理等前沿手段,提升产品附加值,为产业发展注入强劲动力。

当下,潭头村旅游产业发展势头正劲,年均接待游客突破万人次,旅游综合收入超5000万元。今年农历正月十八,村里举行了热闹非凡的分红宴,387户入股的村民喜笑颜开,按手印领取“年终奖”。“如今,我们村已发展成为集富硒农产品产销、红色文化传承、田园生活体验于一体的网红打卡地,吸引大批游客前来游玩。村民也成功转变角色,成为股东、讲解员等,共享发展成果。”村党支部书记刘连云说。

2024年,都夏园公司西红柿精深加工项目在新长征富硒产业园竣工投产。智能化生产车间内,西红柿经去皮、破碎、榨汁、过滤、酶解、杀菌、罐装等工序,成为营养丰富、风味独特的番茄汁饮品。这一年,公司从单一种植业务,逐步向种苗研发、产品深加工、品牌创建等上下游环节延伸,引进全新生产线,推出富硒番茄汁、脐橙汁等高附加值富硒产品。”都夏园公

司董事长黄邦形说。

产业发展的红利,正源源不断地惠及农户。都夏园公司落户以来,通过“企业+农户+合作社”模式,创造了500多个就业岗位,其中吸纳脱贫户100余人,人均月收入达3000元,让周边农户的钱袋子渐渐鼓了起来。

乡村要振兴,产业振兴是关键。近年来,于都县以富硒产业为着力点,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴。目前,于都累计认证富硒产品223个,富硒商标26个,成功开发富硒大米、蔬菜、脐橙等13类农产品及9款精深加工产品;建成172个富硒农业示范基地,面积达10万亩,辐射带动30余万亩富硒农业标准化种植,全产业链产值突破60亿元;吸纳1.2万余名脱贫群众就业,农民实现土地流转、务工用工、大棚经营、产业入股等多渠道增收。如今,富硒产业成了革命老区群众增收致富、乡村全面振兴的新希望。

(刘小强)

36249人!

## 赣超单场观赛人数纪录诞生

本报赣州市(刘新权 实习生邓森尹)7月20日晚,赣超第二轮焦点战在赣州市全民健身中心激情上演,赣州队主场对阵宜春队。现场大屏幕显示,观赛人数达36249人,一举刷新上周创下的近2万人纪录。最终,双方1:1战平。

场外细雨未能浇熄球迷热情,数十个临时赣超市集摊位前人潮涌动,凉粉、冷饮、赣南特产及文创产品琳琅满目。“今天收入比平常翻番!来看球赛的观众太多了!”售卖冰镇绿豆汤的摊主阿姨笑容满面。

比赛开始前,于都文旅携中国首部大型红色文旅史诗《长征第一渡》走进比赛现场,红旗在绿茵场中央猎猎招展,演员们用气势磅礴的舞蹈重现红军渡河场景,为比赛注入红色文化力量。

看台上,400余名身着统一红色助威服装的赣州球迷协会会员,将看台化作沸腾的红色海洋,“赣州必胜!”的呐喊与挥舞的旗帜瞬间点燃全场。特意从于都自驾赶来的球迷王彬激动万分:“错过上一场很遗憾,这次必须来现场为赣州队加油!”

较量早已超越胜负。场内,球员的汗水与球迷的呐喊交织;场外,人潮涌动的赣超市集激活了赛事经济。足球此刻不仅是竞技,更是联结城市脉搏的纽带,将拼搏的斗志与生活的暖意,共同融入这个滚烫的足球夏夜。

## 景德镇队主场战平上饶队

本报景德镇讯(全媒体记者朱宸廷)7月20日,赣超第二轮比赛,景德镇队主场与上饶队激战90分钟,最终凭借江龙飞的进球以1:1战平对手。这场势均力敌的较量,不仅展现了江西本土足球的竞技水平,更折射出草根足球蓬勃发展的深厚根基。

比赛上半场,上饶队抓住景德镇队后防漏洞率先破门。面对落后局面,景德镇队教练果断调整战术:“中场换人后效果立竿见影,下半场我们掌控了节奏。”77分钟,边锋球员冯文俊右路突破后精准横传,快速赶到的江龙飞冷静推射破门,点燃全场。“和冯文俊对上眼神的瞬间,我就知道他会传过来。”这名扳平比分的功臣赛后难掩激动,“这个进球归功于全队永不放弃的努力拼搏!”

景德镇“门神”余明此役带伤作战,左膝外侧肿胀仍坚持扑救,“身上多处擦伤,很多球不敢全力扑救。”他在中场休息时坦言。这名1997年出生的足球小将告诉记者,上轮对阵南昌时曾扑出3到4次射门,被球迷誉为“守护神”。

景德镇队阵容凸显鲜明的草根特色。来自景德镇高新区足球协会的陈耀民透露:“球队主要由体育老师和单位职工组成。”据他介绍,很多核心球员在本地从事教育工作,他们利用业余时间坚持训练。“只要有机会会合练,我们都会全力以赴。”江龙飞的话道出球队的执着。

## 享受拼搏的每一刻

胡齐

7月18日傍晚,骤雨突降鹰潭市信江生态体育公园足球场。正为7月26日赣超鹰潭队主场首场比赛加紧备战的球员们斗志昂扬,他们的身影在雨幕中跃动不息。

“防守好”“快,传给我”……训练场上,呼喊声此起彼伏,球员们在不断地跑位、接应和传球中磨合着默契。

“听到全场的欢呼声,真是热血沸腾,这是我人生第一场正式比赛!”回忆起首轮比赛场景,利用暑假从广州回来参加赣超的大三学生程哲依然激动不已。对他而言,家乡球迷山呼海啸的热情是从未有过的震撼体验。谈起比赛,程哲表示,“我们享受在赛场上拼搏的每一刻。这次赣超是江西老表们以球会友、增进情谊的好机会。”

首轮比赛中,鹰潭队与上饶队以0:0的成绩握手言和。为迎接即将到来第三轮的主场比赛,鹰潭队有针对性地制定了作战计划。“上周比赛每支队伍都斗志昂扬,战意澎湃,他们的精彩表现值得我们认真学习。”鹰潭队主教练闫欣荣表示,南昌队的实力强劲,鹰潭队会做好准备,全力迎战。

## 上门服务“治未病”

入伏以来,南昌市第八人民医院动员医护人员50余人次,走进社区、街道、机关和企业,为近300名群众提供三伏贴上门服务。

南昌市东湖区百花洲街道工作人员李先生长期受颈椎不适和反复感冒的困扰,过去常因工作繁忙错过贴敷治疗。此次医生上门服务,为他带来了较大的便利。贴敷后,颈肩部位暖意明显,李先生期待通过持续调理,有效改善这一问题。

在服务现场,医护人员分工明确、井然有序。有的医护人员负责现场问诊,进行中医体质辨识,判断患者是否适合贴敷;有的则耐心讲解三伏贴的原理、不同伏天的取穴方法及注意事项;有的医护人员技术娴熟,精准找到穴位进行贴敷操作。首次尝试贴敷治疗的王女士有宫寒痛经问题,医生详细告知她贴敷后需避风寒、避免冷风直吹。贴敷后,王女士感到下腹部持续温热,这让她对后续伏期的治疗效果充满信心。

每次上门,医务人员都严格遵循规范流程,按人群分类告知贴敷时间,并携带应急药品,以便及时处理皮肤红肿等情况。接下来,该院将继续利用三伏养生黄金期,开展多样化健康服务,推广中医“治未病”理念,让更多人感受中医的魅力。

(汪莹)